	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)
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	Énoncé de la situation d’évaluation

	  L’Eschérichia coli est une bactérie intestinale des mammifères très commune chez l’homme . Découverte en 1885 par Théodore Escherich, c’est un coliforme fécal, non pathogène, vivant sur la peau et les muqueuses sans nuire à l’hôte qui l’héberge. Plus de 95 % des souches de E. coli ne sont pas dangereuses et nous en avons besoin pour vivre.

Chaque année, une souche de cette bactérie infecte 200 millions de personnes et entraîne le décès de 380.000 personnes (par gastro entérite,…), la plupart dans les pays en voie de développement. 

 Repérée pour la première fois en 1982 aux Etats-Unis lors d’une série d’intoxications alimentaires sévères, l’infection par la bactérie avait alors été surnommée la « maladie du hamburger » .

Chacun de nous en porte cent mille milliards dans l’intestin (80 % de la flore intestinale) et mille milliards sur la peau ; soit 10% du poids du corps. Ces bactéries sont à la fois utiles et dangereuses pour les humains. 

1°) Traduire par un nombre en écriture scientifique le nombre de bactéries :

• dans notre intestin : ………………………………….

• sur notre peau : ………………………………………….

2°) Calculer la masse d’echerichia coli présente sur une personne de 65kg.

3°) Expérimentation en laboratoire :

On admet que dans un milieu favorable, le nombre de bactéries double toutes les heures. 

Au début de l’expérience, dans un cristallisoir avec de la gélose, on dépose 10 bactéries d’escherichia coli.

a) Combien seront-elles dans 1 heure ? 2 heures ? 3 heures ? 4 heures ? 6 heures ?

b) En déduire le nombre de bactéries au bout de 30 heures. 

Donner le résultat en écriture scientifique, le nombre arrondi au dixième.

c) On suppose que les bactéries d’escherichia coli ont la forme d’un cylindre de longueur 6 micromètres et qu’elles forment une chaîne.

Calculer la longueur de la chaîne au bout des 30 heures.

 Donner le résultat en km arrondi au dixième.

NB : on rappellera que 1micromètre = 
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	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	

	Commentaires des auteurs

	Possibilité de valider plusieurs items mais c’est lourd à gérer.



	Commentaires du groupe de relecture

	Le problème est intéressant mais il faudrait enlever les questions concernant l’écriture scientifique qui n’est pas exigible dans le cadre du socle commun.
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